



**СЕЧЕНОВСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ**
НАУК О ЖИЗНИ

ФГАОУ ВО Первый МГМУ
имени И. М. Сеченова Минздрава России

+7 (495) 609-14-00 доб. 20-63, 21-67
pr@sechenov.ru
www.sechenov.ru

Большая Пироговская ул., дом 2, стр. 4
119991, Москва, Россия

ПРЕСС-РЕЛИЗ

22 октября 2019 года

Сеченовский университет, РВК и «Р-Фарм» подписали соглашение о сотрудничестве

На форуме «Открытые инновации» Сеченовский университет (Первый МГМУ им. Сеченова), РВК и «Р-Фарм» объявили о сотрудничестве с целью развития технологического предпринимательства в области медицины, фармацевтики и биотехнологий.

Целью сотрудничества является интеграция исследовательского и образовательного потенциала медицинских университетов в экосистему рынка Хелснет Национальной технологической инициативы (НТИ). Документ предусматривает совместную работу над образовательными программами, нацеленными на развитие бизнес-компетенций у студентов, организацию стажировок молодых предпринимателей в ведущих медицинских и фармацевтических компаниях.

Первым шагом станет разработка профильного курса по технологическому предпринимательству, который в 2019-2020 учебном году будет апробирован в Сеченовском университете, а затем тиражирован в другие медицинские вузы. Курс будет носить практический характер, а студенты в ходе обучения будут работать над собственными стартап-проектами. Программа курса также ляжет в основу образовательной онлайн-платформы, на которой в открытом доступе будут агрегированы учебные материалы, видеолекции и другой образовательный контент.

«В рамках реализации Проекта 5-100 мы создаем новую модель медицинского исследовательского университета, в которой важное значение уделено предпринимательской составляющей. На протяжении последних лет мы активно выстраивали взаимодействие с лидерами российского и международного бизнеса, венчурными фондами и экспертными организациями, развивали собственные компетенции в выполнении исследований полного цикла. В результате в Сеченовском университете сформированы возможности для реализации предпринимательских проектов как предложенных нашими исследователями, так любыми командами нашей страны. Уверен, что в результате создания курса мы увидим много качественных проектов, а впоследствии – оригинальные отечественные разработки», – сообщил ректор Сеченовского университета, академик РАН Петр Глыбочко.

Кроме того, стороны договорились о совместной поддержке высокотехнологичных разработок с потенциалом роста на российском и зарубежных рынках, а также



стимулировании трансфера технологий и развитии инновационной инфраструктуры в сфере биотехнологий и медицины.

«Биотех и медицина – одни из главных направлений развития глобального технологического рынка. И структура его такова, что основную роль в создании новых лекарств и технологий играют малые и средние компании. Именно они принимают на себя основные риски разработок и начальных стадий исследования. Цель нашей совместной работы полностью соответствует дорожной карте Хелснет НТИ – вовлечь в предпринимательскую и проектную работу максимальное количество талантливых молодых исследователей и ученых», – отметил генеральный директор РВК Александр Повалко.

«Национальная технологическая инициатива ставит перед собой амбициозную цель – превращение России в мирового лидера по ряду наукоемких областей. Фармацевтика и медицина – это, без всякого сомнения, наиболее перспективные направления развития. Сегодняшнее соглашение между ведущими организациями в этих областях деятельности открывает для нашей страны огромные возможности по подготовке нового поколения суперквалифицированных специалистов и предпринимателей, создающих в рамках своей деятельности прорывные продукты, которые будут реально полезны для бизнеса и общества в целом», – заявил председатель совета директоров группы компаний «Р-Фарм» Алексей Репик.

Рынок Хелснет НТИ поддерживает и развивает компании, создающие биотехнологические и медицинские продукты и услуги, которые ведут к значительному улучшению здоровья и качества жизни человека в России и в мире. Согласно прогнозам, объем глобального рынка Хелснет в рамках мирового рынка здравоохранения достигнет к 2020 году 2 трлн долларов и более 9 трлн долларов к 2035 году.

Справочная информация:

О Сеченовском университете

Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова (Сеченовский Университет) – крупнейший международный исследовательский медицинский вуз, ведущий свою историю с 1758 года. Готовит будущих лидеров отечественного и зарубежного здравоохранения. Миссия университета – создание условий для развития медицинского образования и науки, позволяющих обеспечить достойное место России в мировой системе здравоохранения. Стратегической целью Первого МГМУ им. И.М. Сеченова заключается в построении референтной модели первоклассного международного исследовательского медицинского университета номер один в России для взаимодействия с международными партнерами в области биомедицины.

Университет предоставляет полный цикл образовательных программ для талантливых студентов со всего мира, лидирует в создании и внедрении эффективных мультидисциплинарных моделей и методологий медицинского образования, готовит квалифицированные медицинские кадры для России, стран ближнего и дальнего зарубежья с учетом ведущих международных практик. Член Международной ассоциации университетов. На базе Первого МГМУ действует представительство Ассоциации Медицинского Образования в Европе – АМЕЕ.

<https://www.sechenov.ru>

О РВК

АО «РВК» — государственный фонд фондов, институт развития венчурной отрасли Российской Федерации. Основные цели деятельности АО «РВК»: стимулирование создания в России собственной индустрии венчурного инвестирования и исполнение функций Проектного офиса Национальной технологической инициативы (НТИ). Уставный капитал АО «РВК» составляет более 30 млрд руб. 100% капитала РВК принадлежит Российской Федерации в лице Федерального агентства по управлению государственным имуществом Российской Федерации (Росимущество). Общее количество фондов, сформированных АО «РВК», достигло 27, их суммарный размер — 51,3 млрд руб. Доля АО «РВК» — 26,8 млрд руб. В портфель фондов РВК входит 202 портфельные компании. Совокупный объем



проинвестированных средств — 17,8 млрд руб.

www.rvc.ru

О ГК «Р-Фарм»

Группа компаний «Р-Фарм» – лидер инновационных технологий здоровья. Основана в 2001 году А.Е. Репиком. Штат – более 3000 высококвалифицированных специалистов. Группа компаний работает на всей территории Российской Федерации, в странах СНГ, США, Германии, Японии и других. Действует более 70 филиалов и представительств. «Р-Фарм» специализируется на исследованиях и разработке, производстве, коммерциализации высокотехнологичных лекарственных средств, лабораторного оборудования и медицинской техники. В портфеле группы компаний представлены лекарственные препараты различных фармацевтических групп, в том числе онкологические, гематологические, кардиологические, иммунологические, антибактериальные, противовирусные, включая терапию ВИЧ-инфекции, средства, применяемые при трансплантации органов, лечении рассеянного склероза, гемофилии, а также миорелаксанты, рентгеноконтрастные средства и препараты для наркоза.

www.r-pharm.com

О НТИ

Национальная технологическая инициатива – долгосрочная программа по созданию новых рынков и обеспечению условий для технологического лидерства России к 2035 году. НТИ фокусирует внимание на тех рынках, в которых есть возможность создать отрасли нового технологического уклада, значимые с точки зрения обеспечения национальной безопасности и высокого уровня жизни граждан. Сегодня НТИ объединяет тысячи людей – технологических предпринимателей, представителей ведущих университетов и исследовательских центров, институтов развития, органов власти, экспертных и профессиональных сообществ. В рамках НТИ одобрено 8 «дорожных карт» по рынкам Аэронет, Автонет, Маринет, Нейронет, Хелснет, Энерджинет, Технет и Кружковому движению, около 500 проектов получили финансирование. Проектным офисом НТИ является РВК.

<http://www.nti2035.ru>

